# 106學年度第2學期 校友會理監事會議記錄

會議時間:107年04月11日(三)下午4:00

會議地點:麥傳亮工作室--臺灣民窯

(新北市新店區雙城路 175 號之 1)

## 106學年度第2學期校友理監事會議記錄

時間:107年04月11日(三)下午3:00

地點:麥傳亮理事 臺灣民窯

一、主席致詞:(林志宏理事長)

轉眼半年又過,又到了我們開理監事會議的時間,感謝麥傳亮理事提供山明水秀、舒適又禪性的場地,也感謝各位放下手邊的工作來參與理監事會議的決策並推動的案例來順利進行。南山的進步大家有目共睹,從王董到接捧的蔡校長,南山在蔡校長的帶領下不管在校譽或在參展、球賽到今年學測也創下新北市70級分人數最多的學校,身為校友的我們真的非常感動,從以前唸書到現在的轉變實屬不容易。少子化一定會影响學校未來招生的成績,只要學校在各方位軟硬體設施及培育更好學生也做好了準備,相信不會有太大的問題。

二、校務報告:(蔡銘城校長)

請參閱手冊第8頁【附件一】。

學校一直很努力也希望能夠越來越好,也希望校友對學校多多的鼓勵及支持,有何任想法及建議也可隨時提醒讓學校盡力去做改善。

- 三、工作報告:(崔秀雲主任)
  - (一)無上次會議追蹤議題。
  - (二)107年慶祝母親節暨孝悌楷模表揚大會暨<u>親子園遊會</u>-活動企劃與工作分配規劃 (附件二)。
  - (三)畢業校友、學弟妹 璀璨榜

#### 畢業校友

\*69級美工科林世寶校友向全世界募集 2.5 萬顆舊棒球,將創作【希望之樹】, 預計 2019年完成創作後於全美棒球場巡迴展覽,並於 2020年巡迴至日本東京奧運球場,進行點燈儀式。

#### 學弟妹

\*107 大學繁星

本校同學 42 位摘星,22 位錄取國立頂尖大學,5 名同學通過醫學院第一階段 甄選。

- \*107學測南山冠新北再創佳績
- ▶70級分以上16人

(江浩維 74 級分、梁元璞 73 級分、蔡沛勳 73 級分、李昕庭 72 級分、李國 弘 72 級分、陳穎寬 72 級分、林治善 72 級分、林元婷 72 級分、江承學 72 級分、林裕軒 72 級分、林學澄 71 級分、牛彥淳 70 級分、陳怡霓 70 級分、 黃靖雯 70 級分、陳萱 70 級分、汪建宇 70 級分)

- ▶60級分以上91人
- ▶單科滿分 87(國文 11 人、英文 43 人、數學 10 人、社會 18 人、自然 5 人)
- ▶語文表達能力--特優2人;優等39人
- \*106 學年 HBL 高中籃球聯賽
  - ▶男籃 榮獲【季軍】
- ▶女籃 榮獲【亞軍】
- \*2017世界中學籃球錦標賽 男籃 榮獲第17名
- \*2017 中華兩岸青年女子海峽盃籃球錦標賽 女籃 榮獲【殿軍】
- \*106學年度全國中小學師生手球錦標賽 榮獲【季軍】
- \*2017世界手球分齡錦標賽 手球隊 榮獲【殿軍】
- \*106 全國手球錦標賽 榮獲 U15【冠軍】U18【亞軍】
- \*106年大甲媽祖盃全國手球錦標賽 榮獲 U19【季軍】及 U17【季軍】
- \*106 全國高級中等學校學生技藝競賽 榮獲 2 金手 4 優勝
- ▶訊三忠 林易仕 獲電腦修護職種「金手獎」
- ▶訊三忠 葉書誠 獲電腦軟體設計職種「金手獎」
- ▶資三忠 干家豪 獲職場英文職種「優勝」
- ▶資三忠 林建宇 獲網頁設計職種「優勝」
- ▶資三忠 何炳夆 獲商業簡報職種「優勝」
- ▶訊三孝 簡劭宸 獲工業電子職種「優勝」
- \*2017 第十九屆台灣區 TRML 高中數學競賽 榮獲團體三等獎及團體優良獎
- \*第57屆中小學科學展
- ► 106 年普三畢 徐若瑄 榮獲高農食品科學全國科展第二名、大成食品安全暨 科技特優獎。
- ▶國三 吳宛諭 榮獲特殊獎項女力創新特優獎。
- \*2017 Bradshaw & Buono International Piano Competition
  - 國二 柯承煙 榮獲一等獎首獎並受邀於美國紐約卡內基音樂廳演出
- \*2017 全國啦啦隊錦標賽四人技巧組雙組 高中部啦啦隊 榮獲【亞軍】
- \*106學年度全國學生美術比賽
- ▶國二 陳庭葳 榮獲書法類佳作
- ▶國一 葉晏妤 榮獲設計類佳作
- ▶普二 黄偲瑄 榮獲設計類佳作
- \*2017 Power techm 全國青少年科技創作競賽
  - 普二 黃柏穎、莊哲維、杜霈沅、陳川霖、許正岡、吳軒樊 榮獲 Remo-Con 組冠軍

- \*2017 全美中學數學分級能力測驗 AMC8 第1名 國二 陳冠穎(滿分)25分
- \*第十七屆國際盃數學能力檢測暨競賽
  - ▶國一 林上永 榮獲全國第一名
  - ▶國一 陳奕臣 榮獲全國甲等獎
  - ▶國二 劉修瑞 榮獲全國優等、全國進步獎
- \*全國 MyET 英語口說大賽總決賽

普一 曾偉軒、鄭驊妤、黃教祐、黃貫哲、劉宸宇榮獲全國第九名(北區冠軍)

- \*2017 IEYI 世界青少年發明展
  - ▶高中職組

【金牌】訊二 蕭子翔、詹利儂 普二 范心絜

【銅牌】訊二 林駿豪、劉文揚、蔡承瀚、吳訓文、劉柏逸、向正軒、陳永明、張竣評 普二 徐有齊、陳彥宇、呂京諭、袁守新

▶國中組

【銀牌】國二 陳映誼 國一張崴智

【銅牌】國二 李語涵、翁子捷、林芷伶、林彥妤、陳可婕

\*全國高級中等學校閱讀心得寫作比賽

【特優】普二 余梓瑗、管晟宇

【優等】普二 許嘉軒、鄭驊妤、沈耘榆、張逸萱、陳蓉頤、于湄璇 普一 馬慧雯、陳霽之、何承熹、許家昕、朱禹丞、蔡雅婷、杜承 恩、李妍潔、楊千儀、李怡蓁

#### (四)互動溫馨(106.09.26~107.03.31)

#### 與母校互動如下:

| 106.09.27 |          | 88 級普通科楊家銘校友,就職於南山人壽,擔任業務主任一職,返校<br>駐點服務。   |
|-----------|----------|---|
| 106.09.29 |          | 召開 106-01 校友理監事會議,林志宏理事長、劉志旋總幹事、謝勝秀<br>監事、張順利理事、李麗華理事、陳建璋理事、麥傳亮理事、林義傑<br>理事、黃盟堯理事、楊家銘理事、陳文正理事、譚子健理事、曾美娘<br>理事、張智倫理事、林如瀚理事出席會議。校內:蔡銘城校長、崔秀雲<br>主任、劉秀雯老師、羅蓓芬老師出席會議。 |
| 106.10.11 | 10.10.11 | 88級普通科楊家銘校友,就職於南山人壽,擔任業務主任一職,返校<br>駐點服務。  |
| 106.10.16 | = =      | e-mail 寄發【第 362 期】106 年 10 月號南山雜誌電子報給歷屆薪傳人、<br>校友會理監事、登記校友。   |
| 106.10.19 | 代校友發訊息   | 代校友會李麗華理監事轉傳mail鴻海教育基金會的大學生獎學金訊息  |

| 106.10.26 |              | 88級普通科楊家銘校友,就職於南山人壽,擔任業務主任一職,返校   |
|-----------|--------------|---|
| 100.10.20 | 務            | 駐點服務。   |
| 106.10.27 | 校友返校         | 校友潘子翔及李昀樵回校參加校慶典禮接受 106 學年度傑出校友表揚   |
| 106.10.27 | 校友返校         | 校友理監事謝勝秀回校參加校慶典禮活動。   |
| 106.11.02 | 更新校友會網頁      | 更新最新訊息、傑出校友、校友會組織章程與運作。   |
| 106.11.16 |              | 88級普通科楊家銘校友,就職於南山人壽,擔任業務主任一職,返校<br>駐點服務。  |
| 106.11.16 | 南山雜誌電子報      | e-mail 寄發【第 363 期】106 年 11 月號南山雜誌電子報給歷屆薪傳人、<br>校友會理監事、登記校友。                         |
| 106.11.16 | 更新校友會網頁      | 更新首頁-將歡迎校友回娘家按鍵更新為歷屆校友大合照.及內網頁每<br>屆更新。   |
| 106.11.20 | 南山粉絲應援團      | 協助南山粉絲應援團登記販售潮T。  |
| 106.11.20 | 校友返校         | 80 級國貿科畢校友林梅蘭及魏貝珊返校洽詢 2018.1.14(日)借用聯誼活動場地事宜。                                       |
| 106.11.27 | 更新校友會網頁      | 更新校友最新消息一校友杜篤之榮獲金馬獎 54 屆最佳音效獎。  |
| 106.12.01 | 校友服務         | 幫忙 80 級 32 屆國貿科畢校友林梅蘭諮詢借用場地、停車、當天收善所需注意事項,並勘查所需設備黑板丈量、投影機及布幕。                       |
| 106.12.01 | 校友回校服務       | 95 級第 47 屆校友呂偲嘉回校至服務中心接任安親班教師。  |
| 106.12.04 | 校友返校         | 邀請 106 級校友李元、李柏衡、楊采璇回學跟學弟妹們介紹國防醫學<br>院及分享大學生活。                                      |
| 106.12.04 | 彙整掃描畢冊       | 掃描從第 97 級 49 屆畢業紀念冊並匯整成 PDF 電子檔。  |
| 106.12.13 | 校友返校         | 90級第42屆國中部畢包國言講師及84級第36屆普通科畢楊智勝助教<br>兩位校友,現任為新北市政府消防局第七救災救護大隊隊員,回校為學<br>弟妹宣導安全防災教育。 |
| 106.12.14 | 南山雜誌電子報      | e-mail 寄發【第 364 期】106 年 12 月號南山雜誌電子報給歷屆薪傳人、<br>校友會理監事、登記校友。                         |
| 106.12.15 | 校友返校         | 95 級第 47 屆普通科校友林清國返校探訪校長及師長。  |
| 106.12.22 | 校友返校         | 102 級第 54 屆體育班校友王均瑋(原:王俊智)返校探訪師長及校長。  |
| 106.12.27 |              | 88級普通科楊家銘校友,就職於南山人壽,擔任業務主任一職,返校<br>駐點服務。  |
| 106.12.27 | 寄南山雜誌電子<br>檔 | 84 級資訊科吳承運寄 MAIL 索取南山雜誌電子檔,當天寄出。  |

| 107.01.03 | 更新校友會網頁       | 各項主題版面網底、內容些微更動.   |
|-----------|---------------|--|
| 107.01.05 | 校友返校          | 80 級 32 屆國貿科校友林梅蘭返校送 1/14 同學會邀請卡給校長及崔主<br>任,並代表同學一起捐款學校 6000 元至校友會。            |
| 107.01.14 | 校友返校          | 日校 32 屆國貿科畢業校友於 1/14 日返校辦理同學會並幫導師(已退休<br>之秘書室朱幗媛主任)辦慶生,也回到當初親手栽種下的木棉花樹前合<br>影. |
| 107.01.17 |               | 寄各班通訊錄含薪傳人空白檔案 MAIL 給高國三導師請導師選出薪傳<br>人及請薪傳人整理班級通訊錄再回傳。                         |
| 107.01.24 | 校友返校          | 103級 55屆資訊科校友劉曄及黃建憲返校探訪校長及多位師長   |
| 107.01.27 | 校友返校          | 103 級 55 屆資處科孝班校友邱律郡、張煦薇、吳昱璇、曾姿容、顏傳<br>卉、賴宛鈴、余曼雯返校拍學士照。                        |
| 107.02.23 |               | e-mail 寄發【第 366 期】107 年 02 月號南山雜誌電子報給歷屆薪傳人、<br>校友會理監事、登記校友。                    |
| 107.02.26 | 整理薪傳人檔案       | 將國高三導師回傳之班級通訊錄及薪傳人檔案資料做整理  |
| 107.03.06 | 校友返校          | 102級 54屆普通科南山粉絲應援團謝長紘校友拜訪校長及各主任錄誓師(男籃、女籃、手球隊)活動影片。                             |
| 107.03.06 | 整理籃球隊校友<br>名冊 | 彙整歷屆籃球隊校友名冊資料。   |
| 107.03.14 | 更新校友會網頁       | 更新在校服務校友名單。  |
| 107.03.19 |               | e-mail 寄發【第 367 期】107 年 03 月號南山雜誌電子報給歷屆薪傳人、<br>校友會理監事、登記校友。                    |

#### <u>主席:</u>

主任也非常的辛苦,我想南山真的是一所不簡單的學校,看到這麼多的參展比賽都有優異的成績,皆是老師帶領學生努心得來的,身為校友是非常的感動很高興能夠分享 學校這些成果的喜悅。

#### 四、提案討論:

| 提案一 | 母親節園遊會「舊愛變新歡 愛心義賣」相關事宜             |
|-----|------------------------------------|
|     | <u>崔主任:</u>                        |
| 說明  | 校友會也照往例安排義賣的攤位,希望各位能也多多捐助義賣的物資,當   |
| 討論  | 天早上也希望大家能分時段來幫忙義賣,也很感謝勝秀理事每年都穿上學校的 |
|     | 制服幫忙義賣。                            |
| 決 議 | 通過校慶義賣將請校友會公告給全校班級募集家中堪用的物資做為義賣。   |

| - | 担安一    | 理事長及理事改選「校友會組織及運作辦法(附件三)」、「106 學年度校友理監事通訊錄(附件十一)   |
|---|--------|--|
|   | 說 明討 論 | <u>崔主任:</u> 1、理事改選方面,通過全部續任,但只有一位曹開雯理事因事業忙碌皆無法參加校友理事會的會議,所以就無法再續任,通過請鼓掌。 2、理事長改選詢問在座各位有無人可自告奮勇擔任的;如沒有即還是由林志宏理事擔任理事長、總幹事由劉志璇理事擔任,通過請鼓掌。 |
|   | 決 議    | 皆無異議,鼓掌通過。   |

| F   |  |
|-----|--|
| 提案三 | 「校友會-培育獎助學金」審核(附件五)                    |
|     | 崔主任:                                   |
|     | 去年我們有約談過也贊助過這位張○○同學。○○同學的申請原因,         |
|     | 大家有無別的看法及意見。                           |
|     | 林志宏理事長:                                |
| 說明  | 校友培育獎助學金就是在幫助清寒及家中突發重大變故,湊不出學雜費的       |
| 討論  | 同學,她的狀況老師也都說明了,所以這部份就做個追認。             |
|     | <u>崔主任:</u>                            |
|     | 這學期仍會依往列補助2萬塊獎助學金。每學期註冊前皆會請蓓芬將         |
|     | 辦法 mail 公告給全校導師,並會跟註冊組連繫有無家境困難需要幫助而付不出 |
|     | 學費的同學。                                 |
| 決 議 | 無異議,鼓掌通過。                              |

### 五、臨時動議

| 提案一 | 校友會理監事辦理一日遊                            |
|-----|--|
|     | <u>崔主任:</u>                            |
|     | 4/21 為本校教職同仁的自強活動一日遊,校友會也併在一起辦理,參      |
| 說 明 | 加者毎人繳 1000 元,歡迎校友會理監事們帶眷屬參加,希望大家儘量參加,請 |
| 討 論 | 跟蓓芬報名。                                 |
|     | <u>林志宏理事長:</u>                         |
|     | 希望大家有時間可以踴躍參加,為響應這個活動我先報名·             |

#### 提案二

上次會議時校友理監事林如瀚提出想修訂遴選傑出校友的原辦法(單張-附件八 P.19),想修改的在背面。

#### <u>崔主任:</u>

因跟原辦法相比較,即有修定的部分是用粗體字標記。先看辦法一、 宗旨的內文改成新的,大家有無特別看法及意見。

#### 林志宏理事長:

按照這樣修改的辦法,會不會更難找到傑出校友的部份。

#### 校長:

他這只是分類,分類有它的好處,有就有,沒有就從缺。

#### 崔主任:

在宗旨上如大家都沒意見就做這樣的修訂。主辦單位由秘書室改為本校秘書室,其實不用改也可知道本校秘書室,因為大標已在上面。

#### 林志宏理事長:

遴選的部份如照舊辦法是在開會時做決議,而這修訂的辦法就是要各 別找遴選的部份。

#### 崔主任:

說 明 討 論

目前的做法,在上學期就會開始請蓓芬將辦法先發訊息給全校,為了十月 的校慶並開始遴選傑出校友,等申請表回來後匯整,由秘書室南山雜 誌編輯陸聖潔老師會親自訪問傑出校友,將傑出校友的簡介再看一遍才提至主 管會報如無特殊意見,一定還是會徵詢校友的看法。

#### 林志宏理事長:

按辦法看來是要在公開會議的場合請校長、導師、理監事公開徵詢。因為我們每次都是人選決定後在校友理監事會議上做追認即可。請各位理監事覺得是要照新的辦法或是照以往的方式執行。

#### 崔主任:

按照這個新辦法也並沒不好,只是在聘任時請校長、主任、導師或相關老師、理事長、2 位理事另挑時間出來遴選。

#### 林志宏理事長:

若傑出校友遴選必須是有一個正式的會議,就校長及主任看是學校的做法怎麼樣才是最方便的。但依我來看照以往的方式也還行。

#### 校長:

因為大家都很忙,希望還是能節省時間,就算辦法上是這樣寫,也還是用理監事會議上做決定,他的辦法差別就在推薦及類別分類較細,這也是為了讓

|     | 更多人有機會得獎,比較明確得獎是在哪個領域。原則遴選的會議還是在理監 |
|-----|------------------------------------|
|     | 事上進行,這樣才單純。對於遴選的方式我們會再做一些修正。       |
|     | <u>崔主任:</u>                        |
|     | 這樣以後校友理監事會議就比須要提前在9月中辦理。           |
|     | 一、遴選方式及表揚類別會另做些修正。                 |
| 決 議 | 二、遴選會議還是會在校友理監事會議上進行。              |
|     | 三、校友理監事會議會提前在9月初辦理。                |

#### 劉志旋總幹事:

校長報告中的第伍點校務發展的第四點,(現行的法令無法符應學校辦學的需求,如學費政策、服儀管理、早自習規定、廢除朝會、不能退學等,形成外在的壓力。)我覺得學校辦學會非常辛苦,會跟老祖宗傳下來的理念及道德相違背,我也不認為政府的做法會符合所有的家長。我的孩子會交給南山就是南山辦學相當好,所以不敢放到公立的學校,怕會有霸凌。在這樣的教育政策放任孩子下去,這個國家會變為怎樣,這是無法預測的。也鼓勵校長該堅持的還是要堅持,也因為有所堅持,所有招生才會比其他學校好,我們給校長掌聲鼓勵。我們一家子都是南山人,也會全力的挺我的母校南山。

#### 林志宏理事長:

南山不容易這一路走來,以前唸書的環境跟現在學校環境的份圍的確是不一樣,不管是師資、校長的想法都有大步的前進邁出,這對我們南山都是加分的,大家都知道南山真的是一所很捧的學校,也希望這份榮躍能持續下去,包括以後我們的子子孫孫也都能來回到學校來唸書,也希望校長能繼續堅持下去讓學校發展更捧更好。在這還是要謝謝麥傳亮理事提供這麼捧的場地。

#### 六、散會











